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Completul de contestafie пr. l al Colegiului disciplinar de ре liлgё Consiliul Sчреriоr aI
Magistrafurii in componen{a sa:

рrеqеdiпtе Рчlьеrе Ruxanda
МеmЫi: Midгigan pavel

postica Аlехапdrч
examinind contesta{ia declaratб de cet. constantin solomon impotriva Deciziei

Inspec{iei judiciare пт. l288s-1600 р/m, пг. l257s-l659 р/m, nT, 1284s-lб-9l р/m, din 28
dесеmЬriе 2022, еrпisб ре mаrgiпеа sesiziгii depuse la l3 dесеmЬгiе 2022, i4 decembrie
2022, 2| dесеmЬгiе 2022, 2l dесеmЬriс 2022 $i 26 decembrie 2022 аSчрга acliunilor
judecйtorului Мапоlе Grigоrе de la Jчdесйtогiа Chi9indu, (sediul Centru).

А CONSTATAT:
l. Subiectul contesta{iei.
La data de 13 decembrie 2022, |4 dесеmЬriе 2022,21 decembrie 2о22,26 decembrie

2022 1п adresa Consiliului Suрегiоr aI Magistratuгii а parvenit о sesizare din numele cet.
Constantin Solomon, геmisй dчрй competenla de сёtrе Араrаtul Preqedintelui RM, privind
ac{iunile judecйtorului din cadrul Judecdtoriei Сhigiпйч, sediul centb, Grigоге Manoli, la
ехаmiпаrеа cauzei penale.

Рriп incheierea din 27 dессmЫiе 2022, toate sesizdrile au fost conexate репtгчехаmiпаrеа loT intr-o singurё рrосеdчrб.
Autorul sesizйrilor sus{ine, сб la judecбtoгul Grigоrе Мапоli din cadrul Judecдtoriei

Chiginйu, sediul Ciocana (actualmentc Centru), сй а examinat cauza репаld пr. l0-
25801202l а comis unele iпсdlсйri.

Astfel, mеп}iопеаzi faptul, сi instanla а emis la l0 octombrie 2022 о iпсhеiеrе iп
ргосеdчrа аrt. 31З СРР, iаr dоsагчl пч а Гоst rеmis in adresa Cur1ii de Apel ChiginДu.

MenfioneazЁ сd, рАпД la data de 07 dесеmЬriе 2022 dosarul nu а fost expediat in adresa
Сuгlii de Apel ChiEinёu, pentru ехаmiпаrеа rесчrsчlчi, astfel considera, сД se tеrgiчеrsеаzй
expedierea acestuia.

А solicitat implicarea consiliului sчрегiоr al Magistraturii, efectuarea unei anchete de
sегчiсiч cu depistarea iпсйlсdrilог admise in cazul dat.

_ 
Рriп decizia Inspec(iei judiciare din 28 decembrie 2022 sesizёrile au fost respinse са

neintemeiate.
2.constatErile ;i арrесiеrеа iпsресtоrчlчi jчdесйtоr

.. . |l сопfогmitаtе сч рrечеdегilе аrt. 23 alin. (l) din Legea cu рriчirе la гДsрчпdегеа
disсiрliпагй а judecйtorilor, vеrifiсаrеа sesizёrii rерrеziпtЁ etapa in cadrul сirеiа se stabilesc
Гарtеlе imputate judecitorului gi consecinJele uc.rb.a, ciгcumstan;ele in саrе au fost comise,
рrесum gi оriсе alte date concludente din саrе si se poatй stabili existenta sau inexistenla
еlеmепtеlог abaterii disciplinaгe.



Inspeclia judiciarй verificind circumstanlele invocate de autorul sеsizдгilоr а constatat
fapful, сб autorul sesizarii пu face rеfеrirе la саrеча аЬаtеri disсiрliпаге сопсгеtе, ехрчпДпd
la gепеrаl dezacord cu actul judecdtoresc emis Ei tетgiчеrsаrеа transmiterii dosarului in
adresa Cu4ii de Apel Chiginiu.

А fost deasemenea stabilit faptul, сЁ la mоmепtчl чеrifiсйrii сiгсчmstапlеlог oxpuse de
autorul sеsizЁrilоr, cauza in instanla de fond, аrе statut de incheiat si trапsfеrаt iп adresa
cu(ii de ApeI chiginёu репtru examinare in оrdiпе de гесчrs, fapt, саге dспоtЁ statutul de
ехаmiпаrе а cauzei.

о dinamicб aproximativi а cauzei а fost ехрчsЁ qi de сдtrе magistratu lGrigоrе Manoliin
opinia рrеzепtаtб.

Rесursчl lui constantin solomon а fost inTegistrat la Счrtеа de Apel chigindu сч пт. l-
2l l68963-02-10r-26122022, la data de 26 dесеmЬriе 2022 9i rерагtizаt jчdесёtоrчIчi Igor
СhirоЕса.

рriп чrmаrе compleful colegiului penal al Счгfii de Apel chiginдu чrmа sй fixeze data
gedin{ei do judecata ýi sa examineze rесчrsчl.

Nefind de асоrd cu solu{ia Inspecfie judiciare din 28 decembrie 2022, Сопstапtiп
Solomon а inaintat contesta[ie сЁtrе Completul de admisibilitate а contesta1iiior irnpotriva
deciziei indicate, limitAndu-se la ехрчпеrеа rереtаtа а сirсчmstапfеlоr de fapt invocate in
sesizёrile inaintate.

3.Аrgч mentele contestatiei.

Constantin Solomon а invocat faptul, сй decizia contestata este neintemeiati qi йr5 suport
legal. Саrеча рrоЬс suplimentare nu au fost prozentate.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаrе а contesta{iilor.
Potгivit ап.27 alin.(1) din Legea cu рriчirе la risрчпdеrеа disciplinarб а jчdесitоrilоr пг.
l'78/25,07 .2014 "Completele de ехаmiпаrе а contestatiilor ale colegiului disciplinar (in
сопtiпuаге - complete de contesta{ie) чеrifiсd contestaliile impotrivi dociziilor inspecliei
judiciare de rеsрiпgеrе а sesizdrilor".

In confoгmitate cu рrечеdегilе ап. 28 alin.(l) din Legea пr. |'18/25,0'|.2014 ''
Completele de contestalie ехаmiпеаzй contestaliile impotTiva deciziilor inspecliei judiciare
de ГеsРiПgеrе а sesizбгii. Рrоссdчга in fa{a completelor de contestalie ist" .ciira'', iu.
сопfогm alin.(3) lit. Ь) din погmа men}ionatД "Completele de contesta{ie decid геsрiпgегеа
contestaliei са neintemeiate".

Аrt. 29 alin.(3) din Legea indicatd Sчрга stipuleaza са "Ноtаrirеа privind rеsрiпgегеа
contestatiei impotriva deciziei Inspec{iei judiciare de геsрiпgеrе а sesizirii este definitivd''.

Analizбnd temeiurile invocate iп contestafie gi materialele administrate, рrесчm gi
decizia Inspecliei judiciare се se contesta, completul de ехаmiпаге а contestafiiloi conchide
са contestalia dесlаrаtё urmеаzё а fi геsрiпsё са neintemeiati din чгmёtоаrеlе сопsidеrепtе.

Din mаtегiаlеIе рrеzепtаtе se constata са, potitionarul in contestalie se rеfеrd la actele
judecйtoгesti, emise in cadrul ехаmiпйгii cauzei репаlе, саrе чrmемй а fi ехаmiпаtй de саtrе
instanla de rесчгs cu еmitеrеа hоtёгirii геsресtiче.



Potrivit art.l14 qi ап.ll5 aIin.(l) din Constitulia Republicii Moldova, justilia se
infiptuie9te iп пчmеlе legii numai de instanlele judecйtoгegti рriп Curtea Sчрrеmй de
Justilie, рriп счr{ilе de apel gi ргiп jчdесdtогii.

Temeinicia 9i legalitatea hоtДгбrilог judecitoregti se чеrifiсй iп cadrul ехаmiпйrii
rесчrsчlчi in condiliile legii.

Avind iп vodere сё, cauza se аflД in рrосеs de ехаmiпаrе in instanla de fond, рriп
ргismа рrечеdегilоr аrt,13 alin.(l) Ei alin.(2) din Legoa ргiчiпd огgапizагеа judесйtоrеаsсё,
imixtiunea in iпЙрfuirеа justiliei este iпtегzisй. Ехеrсitагеа de presiune аsчрга judecdtoгilor
Сu scoPul de а impiedica judесагеа completi gi obiectivё а cauzei sau de а iпflчепtа еmitеrеа
hоtЁrdгii judiciaro atrage rdsрчпdеrе сопtгачеп{iопаlё sau репаlЁ сопfоrm legii.

Рriп urmаге, nimeni, in аfага instanfclor judecitoreqti, in оrdiпеа gi рrосеdчга stabilita
de atac, пu este in drept sД se implice in examinarea сачzеlог la instan{ele judecdtoreqti
competente sau sд se ехрчпё аsчрга legalitalii gi temeiniciei actelor judecёtoregti emise.

Totodatй, vеrifiсАпd acliunile judecdtorului vizat in sesizare рriп prisma tеmеiчгilоr
pГevazute de art.4 alin.(1) din Legea pгivind rбsрчпdеrеа disсiрIiпагё а judecdtorilor, se
re{ine lipsa асеstога.
completul de ехаmiпаге а contestafiilor rеmагсi faptul с6, judecйtorul poate fi tras la
rdsрuпdеrе disciplinard dacД in чгmа чеrifiсёгii агgчmепtеlоr sesizйrii s-a constatat existenla
circumstanfelor de fapt Ei de drept саrе stabilesc аЬаtегеа disciplinarЁ ргечйzчtЁ de lege,
dacd sunt intrunite elementele constitutive, in special lаtuга obiectivd gi subiectivД. iп lipsa
unui din aceste elemente аьаtеrеа disciplinarй пч existE gi nu poate fi angajati гйsрuпdеrеа
disсiрliпагД а judecЁtorului.

Completul сопsidег justificate арrесirеrilе Inspecliei judiciare, саге а invocat fapful, сi
Potrivit аrt. 1 alin. (4) din Legea cu рriчirе la statutul judecЁtorului, judecЁtorii iau decizii in
mоd independent gi impar{ial gi acfioneazё йrй пiсiчп fel de restric{ii, influen(e, presiuni,
аmеПiПfбгi sau interven{ii, directe sau indiгecte, din рагtеа оriсdrеi autoritati, inclusiv
jчdiсiаге.

Репtru а rе{iпе in sагсiпа judecdtoгului s5vArqirea unei abateri disciplinare, чгmеаzi а se
stabili dac6 аЬаtеrеа disciplinarй este рrечаzчtа de lege, dасё sint intrunite elementele
constitutive ale acesteia, respectiv, lаtчга obiectivd si subiectivd. iп lipsa чпчiа dintre aceste
eIemente аЬаtегеа disciplinard пu srrbzistЁ 9i, deci, nu poate fi angajati rdsрuпdеrеа
disciplinarб а judecdtorului.

Alega{iile autorului sesizёгii fac рагtе din aspectele de рrосеdчгё, саrе pot fi invocate de
рiг{i iп ordinea ргосеduгilоr legale de atac.

Admiterea sau геsрiпgеrеа сеrегilоr qi dеmеrsчгilог participantilor la рrосеs in cadrul
examindrii cauzei se atribuie la chestiunile ргосеdчrаlе, саге pot fi invocate de pa4i qi alli
participanfi la рrосеs in ordinea рrосеdчrilог de atac pгevizute de legisla{ia in vigoare.

Pentru а rе{iпе in sагсiпа judecйtorului sйчirqirеа unei аЬаtегi disciplinaгe, чrmеаzй а se
stabili dacd аьаtеrеа disciplinarй este ргечйzчtб de lege, dac5 sAnt intrunite elementele
constitutive ale acesteia, respectiv, latura obiectivё si subiectivЁ. iп lipsa unuia diпtге aceste
e|emente аЬаtеrеа disciplinarД пч subzistй qi, deci, пч poate fi angajatd rбsрuпdеrеа
discipI iпаrй а judecitorului.

Consiliul Suреriоr al Magistraturii este оrgап de autoadministrare jчdосйtоrеаsсй, nu аге
competenfe juгisdiclionale 9i nu este in dгерt si se implice in ехаmiпагеа cauzelor judecate



de instanlele competente, sё se expund gi/sau sЁ арrесiеzе legalitatea 9i temeinicia hоtdririlог
judecitoгegti.

Din vегiГrсаrеа realizatб., probele administrate, Se constata сй, faptele expuse in sesizare
nu intrunesc elementele constifutive ale abaterii disciplinare, nefiind itаьilitеъаrеча temeiuri
rezonabile, саrе аr demonstra intenfia gi fapful abaterii disciplinare, comise de сйtrе
judecДtorul Judecitoriei ChiginДu, sediu| Сепtrч, Grigоге Manoli, din cele pгevdzute de art.
4 din Legea cu privire la rdspunderea disciplinarй а jчdесdtогilоr, motiv din саrе sesizarea
urmеаzй а fi respinsй са neintemeiatб.

completul сопsidеrй, сё argumentele indicate in contesta}ie пч pot fi refinute са temei de
апчlаге а Deciziei Inspecfiei judiciare adoptate lа 28.12,2022.

Iп baza сеlоr expuse 9i din probele administrate, Completul репtrч ехаmiпаrеа
contesta;iilor considerd, сй Inspeclia judiciaTё just а concluzionat lipsa tёmеiчrilоr апgаj бrii
rйsрчпdегii disciplinare а judecйtorului JudecEtoriei chigin5u, sediul Сепtrч, МапоIе
Gгigоrе potrivit prevederilor аrt.4 alin.(1) din Legea cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarб а
judecбtorilor пr,178 din 25 iulie 20l4, motiv din саrе contestalia ." ."rping", .u
neintemeiatб.

Prin ргismа сеlоr expuse, сопfоrm arl.2'|-28 din Legea cu рriчirе la гйsрчпdеrеа
disciplinard а judecйtorilor пr, L't8/25.0'7.20l4, Completul de examinare а сопtеsЙliilоr al
Colegiului disciplinar,-

нотДкД;тш:
se respinge са пеfопdаtй contesta{ia dесlагаti de cet. constantin solomon impotriva

Deciziei Inspec{iei judiciare пr. 1288s-1600 р/m, пr. 1257s- 1659 р/m, nT. 1284s-lб91 р/mdin 28 dесеmЬгiе 2022 , emisё ре marginea sesizйгii depuse la l Зdесеmhiе 2022, 14
decembrie 2022 2l decembrie 2022 21 decembrie 2022 qi 26 decembrie 2022 asupra
acliunilor judecйtorului Малоlе Grigоrе de la JudecЁtoria ChiginЁu, (sediul Сепtrч)

Hot5rArea este definitiv5, se expediazi p54ilor gi se publici ре pagina web а consiliului
Superior al Magistrafurii wrvw.csm.md

Pregedinte /sеmпйfurа,/ pulbere Ruxanda

МеmЬrii /semn5tura./ Midrigan Pavel

/sеmпйtчгау postica Аlехапdrч


